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Я учу детей нового поколения

«Педагогом не рождаются, педагогом становятся» - вот фраза, отражающая сущность моего профессионального пути. И путь этот для меня начинался ещё в средней школе. Уже с восьмого класса я твёрдо знала, что стану учителем. Я не могу точно сказать, кто же повлиял на мой выбор. Первый учитель, Лариса Валентиновна Кузина, которая не давала мне скучать на уроках и всегда устраивала незабываемые внеклассные мероприятия? Учитель математики, Любовь Николаевна Мосолова, которая видела во мне что-то большее, чем я видела я сама, всегда отзывчивая, добрая и внимательная? Или же учитель русского языка и литературы, Ирина Анатольевна Хрипунова? Сколько часов мы провели в спорах над моими сочинениями! Наверное, они все вместе сложили в юной голове образ Человека с большой буквы, представление об учительстве – как о смысле жизни.
Однако главным вдохновителем и примером для меня стал мой научный руководитель в институте – Диана Леонидовна Коломиец. Она также работала учителем начальных классов в лицее. И на практику я попала к ней. О, сколько было восхищения от увиденного! Сколько было слёз от критики! Но именно она  научила меня одновременно быть собой и любить каждого ученика, не искать путей решения всех конфликтов, а показывать верный курс, не считать, что я умнее детей, а доверяться их видению. С её подачи я ещё на пятом курсе начала работать в школе. 
После первой четверти наступала вторая, день проходил за днём, уроки сменяли друг друга. Как у любого начинающего учителя, у меня были взлёты и падения… Больше всего мне запомнился урок математики в первом классе. Я чуть больше года работала по профессии, а высказывание ученика мне показалось неверным. Он просто «отошёл» от моего конспекта, сделал вывод раньше «положенного» времени, а я осадила его, сказав, что он не прав. Когда мы с классом пришли к этому же утверждению, я поняла, что не права, и мой взгляд упал на Рому. Я еле сдержала слёзы: он был подавлен, не хотел больше работать на уроке. И это моя вина! Мне потребовалось больше месяца, чтобы возродить в нём доверие, энтузиазм, стремление к познанию. 
И вот уже заканчивается 2010 год, к нам торжественно приходит новый Федеральный государственный образовательный стандарт, ФГОС второго поколения. Изучая этот документ, я пришла к выводу: в корне поменялась  роль учителя. Я больше не должна давать готовые знания, а дети не должны делать так, как «надо», «как сказал учитель». И это справедливо! В эпоху информационных технологий знания доступны для детей. А вот как увидеть взаимосвязь между ними, сделать своё открытие, да просто научиться мыслить?  Я должна научить детей учиться, ведь я учу детей нового поколения. 
Современный ребёнок живёт в пространстве Интернета. И с этим приходится считаться. Моя задача научить детей безопасному поведению в сети, критическому отношению к информации. Учить тому, что нужно жить и общаться не только в социальных сетях.

Всё больше и больше дети испытывают трудности в общении друг с другом. Зачастую ребята не умеют работать в команде, регулировать свои эмоции: нередки вспышки агрессии, слёзы. Всё это нарушает плавное течение как учебной деятельности конкретного ученика, так и ровное «дыхание» всего классного коллектива. А раз есть проблема в общении, то кому как не учителю решать её.

Как ни трудно об этом говорить, но ученик нового поколения – это зачастую ученик, не получающий должной поддержки в семье. Работая в сельской школе, я часто сталкиваюсь с высокой занятостью родителей на работе. Им не хватает времени расспросить своёго ребенка о его успехах и неудачах, желаниях и чаяниях, а иногда и просто дать родительский совет. Эта важная роль семьи плавно ложится на плечи учителя.
Почему небо голубое? Почему солнце светит? Я хочу слышать эти вопросы от своих учеников. И моя миссия как учителя начальных классов так разнообразить методы и приемы, активизирующие познавательную деятельность обучающихся, чтобы ученик «горел» желанием учиться. 
Быть учителем - это не просто «давать уроки». Это быть членом огромной семьи, штурманом странствующего корабля. Мои ребята всегда со мной. И на уроке, и на перемене, и после окончания учебных занятий. Не передать словами чувство счастья и гордости за ученика, достигнувшего на уроке своих целей, научившегося быть толерантным (во всём, даже просто в умении слышать другого), ученика, который готов творить, изучать, открывать. Я не просто наблюдаю,  как складываются взаимоотношения ребят, как они достигают успехов, как спорят и учатся договариваться. Я – участник их жизни, а они –  дополнение моей. 
Выбрать профессию учителя - это  поступок. Так мне всегда говорила мама. И как говорил В.А.Сухомлинский: «Нет более важной работы, чем творение человека - творения изо дня в день, из урока в урок». Я отчётливо понимаю, что именно от меня зависит, какой будет школьная жизнь моих учеников. Вся их жизнь в будущем. 
