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Применение технологии проектной деятельности в решении задач гражданско-патриотического воспитания младших школьников

Как говорил Сократ, а позже Василий Александрович Сухомлинский: «Ученик – это не сосуд, который нужно наполнить, а факел, который нужно зажечь». Каждый человек в течение своей жизни, в определенные ее моменты, задает себе вопрос: счастлив ли я?  Ответ  зависит  от многих причин. У каждого счастье свое. И у каждого из моих учеников свое представление о счастье. 
А что  нужно делать, чтобы ребенок был счастлив? (Слайд 2)
Анализируя ответы детей, понимаю, что для них счастье зачастую связано с семьёй, друзьями, родным домом. Мы пытаемся научить их любить Родину, привить чувство гордости за свою страну. Но в тоже время забываем, с чего всё начинается. Семья, друзья, обитель… Следует помнить: патриотическое воспитание в начальной школе – это не только любовь к Родине с большей буквы, готовность пожертвовать своими интересами ради неё. Патриотизм – это и любовь к семье, друзьям, классу, школе, малой Родине. Именно этой стартовой ступени, на мой взгляд, сейчас не хватает детям.
В Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, утв. распоряжением  Правительства РФ от 29.05.2015 №996-р определена конкретная задача: «Развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, готовой к мирному созиданию и защите Родины». Но как этого добиться?

Я как учитель планирую свою работу в данном направлении, опираясь на требования ФГОС. Сегодня я представлю свой опыт использования технологии проектной деятельности в решении задач гражданско-патриотического воспитания младших школьников. (Слайд3)
Почему именно проект? На мой взгляд, эта технология не только является ведущим инструментом новых стандартов, но и отвечает запросам моего конкретного 4 класса сельской школы, с которым я работаю уже 3 года.

Я голосую за проект!

1. Проектная деятельность помогает мне формировать коллектив. (Проблема – частые конфликты в классе. Решение – работа в малых группах сменного состава, распределение ролей). (Слайд4)
2. Проект развивает творческий потенциал каждого ученика. (Проблема – низкий уровень развития творческих способностей обучающихся. Решение – проекты иллюстративного характера, написание сочинений, создание леп-буков). (Слайд5)
3. Участник проекта учится получать информацию из различных источников (Проблема – современный школьник - это житель виртуальной реальности. Решение – работа с каталогами в библиотеке, беседы и интервью с представителями различных профессий). (Слайд6)
4. Проектная деятельность формирует смысловое чтение. (Проблема – низкий уровень осознанности чтения обучающихся моего класса. Решение – выбор существенного из большого потока информации). (Слайд7)
5. Участник проекта учится навыкам самопрезентации. (Проблема – страхи моих учеников, связанные с публичным выступлением, самопрезентацией. Решение – практика). (Слайд8)
Таким образом, проектная деятельность реализует потребности моих учеников и становится ведущей технологией гражданско-патриотического воспитания.  

Как уже говорилось ранее, для младших школьников Родина – это, во-первых, семья, её устои, достояния. И первым проектом становиться «Семейное древо», затем - «История одной вещи» (рассказ или презентация о семейной реликвии), «Традиции семьи» (рисунки, презентации на тему «Семейные праздники»). Да, не все могут похвастаться богатой историей своей фамилии или раритетами далеко минувших дней. Однако каждая семья, даже молодая, сама создаёт свои устои, традиции и памятные события. Именно эту важную мысль я стараюсь донести до детей и их родителей. Например, реализуя проект «Кулинарная книга моей семьи». (Слайд9) Каждые две недели участникам проекта, ребенку и родителям, необходимо было совместно приготовить традиционное, любимое или новое лакомство и предоставить фотоотчет. Каждый раз это должны были быть разные блюда. Затем семья выбирала самый удачный рецепт. В третьем классе каждая четверть заканчивалась «вкусной» защитой этого проекта. А для некоторых семей совместное приготовление пищи стало традицией.

С чего начинается Родина? «С хороших и верных товарищей, живущих в соседнем дворе...»  Тут на помощь приходят проекты «Мой друг», «Сказка о лучшем друге», «Как я обидел папу (маму, брата, сестру)». Это мини-сочинения - проекты по литературному чтению и по курсу внеурочной деятельности «Час чтения» (с середины 1 класса и на протяжении всего курса начальной школы). Мне особенно интересно наблюдать за развитием мысли детей, изменением их мировоззрения, когда я предлагаю ребятам выполнить некоторые проекты вновь.  (Им и самим очень любопытно видеть свои прошлые работы после создания нового проекта).

Конечно же, важное место занимает изучение символики государства. Гимн, герб, флаг. Это знакомые еще с дошкольного возраста объекты. Однако вопросы изучения символики требуют должного внимания каждый учебный год (и не только в начальной школе). Мы создаем проекты «Триколор – что это за трио?», «Символ моей страны». (Слайд10) Отдельно хочу остановиться на проекте «Гимн России понятными словами». АНОДПО «Академия инновационного образования и развития» проводит всероссийский конкурс «Гимн России понятными словами», в ходе которого детям предлагается глубже познакомиться с содержанием гимна и создать творческие работы. Мы с ребятами подготовили проекты по номинации «Страничка-объясняшка». (Слайд11) Таким образом, получилось не только привлечь внимание к гимну, помочь детям более глубоко осмыслить его значение и содержание, но и принять участие в конкурсе всероссийского масштаба. 
Как элемент патриотического воспитания я так же использую проекты, направленные на формирование гражданской и культурной позиции. Например, «Сказка о дружбе». Это сказка собственного сочинения обучающихся с театральной постановкой для воспитанников детского сада, с которыми мы традиционно создаём совместные проекты. В ходе работы над данным проектом ребята были разделены на 2 группы. Одна из групп пришла к интересному выводу, что дружить можно не только с человеком (главным героем их сказки стал щенок).

 Особое внимание хотелось бы уделить проекту «Георгиевская ленточка». (Слайд12) Символ памяти о людях, которые  победили врага и защитили нашу Родину с каждым годом становиться всё актуальнее. Во время работы над проектом ребята познакомились с историей традиции, правилами ношения Георгиевской ленточки. Провели мастер класс «Способы повязать Георгиевскую ленточку».  Вручили символ жителям посёлка и учащимся школы. 
(Слайд 13) Одной из разновидностей проектной деятельности является технология леп-бук.  Дословно в переводе с английского леп-бук означает «книга на коленках». Уже второй год я использую данную технологию не только во внеурочной, но и в урочной деятельности. 
Моим ученикам особенно запомнился проект «Русские народные музыкальные инструменты», в ходе которого ребята изучили историю возникновения народных музыкальных инструментов,  рассмотрели их виды. На этапе защиты проекта ребята сыграли русскую народную песню «По малину в сад пойдём». (Слайд14)
Хочу поделиться моим «открытием» возможностей предмета «Окружающий мир». В 4 классе целый раздел посвящён изучению родного края (практически вся 2 четверть). (Слайд15) Мы с ребятами создали целую книгу «Мой Кольский край – мой край любимый». В рамках работы над «большим» проектом ученики каждый урок создавали мини-проект по конкретной теме, смогли пройти увлекательный веб-квест «Удивительные животные Заполярья» (https://u4itsanadoveselo.wixsite.com/animals ). Хотелось бы отметить, что данная работа было очень увлекательна и для меня самой. Я вместе с ребятами готовила мини-проект по каждой теме, изучала Кольское Заполярье, делала для себя открытия. Результат нашего совместного труда ребята презентовали детскому саду. 
Живя в маленьком посёлке, я стремлюсь использовать все его образовательно-воспитательные возможности. (Слайд16) И тут мне помогает Библиотека-филиал №4 «Коашва» МБУК «ЦБС» г. Кировска. Книжно-читательская акция «Вспомни о Победе – прочти книгу о Сталинграде» - это один из последних совместных проектов школы и библиотеки.
Анализируя результаты работы по теме опыта, могу сделать вывод о положительной динамике уровня развития гражданско-патриотического воспитания младших школьников. (Слайд17) Социометрия классного коллектива показывает положительную динамику. Повысилась активность участия в социально значимых акциях. (Слайд 18) На вопрос, «Какие чувства у вас вызывают слова Родина, Россия, Отчизна?» обучающиеся стали давать более уверенные ответы. (Формируемые личностные результаты: навыки сотрудничества в разных ситуациях; целостный, социально ориентированный взгляд на собственное место в семье (городе, стране); положительное отношение к Родине)
Таким образом, технология проектной деятельности в решении задач гражданско-патриотического воспитания - является эффективной. 
